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     28.ª SESSÃO 
23.ª Sessão Ordinária 

  
      Ata n.º 28/2016 – Aos quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis (04/07/2016), às dezenove 
horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua vigésima 
Oitava sessão e Vigésima Terceira Sessão Ordinária. Com a presença de nove vereadores. Sob a Presidência do 
Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Mateus,  capitulo 9,  Versículo 
18-26), realizado pelo Vereador Saulo Cesar Guerra, procedida da Oração do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, constaram 
as seguintes matérias: Atas nº. 26 e 27/2016 -  foram colocadas em Discussão e Aprovação e aprovadas por 
unanimidade; PROJETO DE LEI  Nº 740/2016 - Autoria: Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a criação de rua na 
sede, neste município de Lidianópolis e da outras providencias; PROJETO DE LEI  Nº 747/2016 - Autoria: Poder 
Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a Contribuição para Custeio e Manutenção da Iluminação Pública Prevista, no 
Artigo 149-A, da Constituição Federal e revoga a Lei nº.286/2002 do Município de Lidianópolis; REQUERIMENTO nº. 
003/2016 -  Autoria Vereador Aparecido Buzato. Solicitam informações por escrito, das despesas empenhadas e 
pagas para empresa P C GAMBA DE OLIVEIRA E CIA LTDA ME, relativo ao ano de 2015 e de janeiro a abril de 2016, 
com justificativa que comprove essas despesas. No EXPEDIETNE, não ouve uso da palavra.   NA ORDEM DO DIA, 
foi apresentada a seguinte matéria para discussão: PROJETO DE LEI  Nº 740/2016 - Autoria: Poder Executivo. 
SUMULA: Dispõe sobre a criação de rua na sede, neste município de Lidianópolis e da outras providencias - foi 
colocado em Primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI  Nº 747/2016 - Autoria: 
Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre a Contribuição para Custeio e Manutenção da Iluminação Pública Prevista, 
no Artigo 149-A, da Constituição Federal e revoga a Lei nº.286/2002 do Município de Lidianópolis. APARECIDO 
BUZATO. Referente a esse projeto, deixo gravado minha colocação referente a esse projeto, o artigo quinto fica 
modificado “com autorização do Legislativo”, se isso esta de consenso com todos os vereadores aqui, discutimos na 

comissão, estamos votando e amanhã será feito essa alteração, so queria confirmar isso dai com os demais 
vereadores e estão de acordo com essa modificação; SAULO CESAR GUERRA, solicitou melhor explanação da 
modificação referente a Copel; ANTONIO APARECIDO DOS SANTOS, explanou que o mesmo ficava autorizado com 
Decreto diretamente do prefeito, sentamos e conversamos, terá que passar pela câmara com e para haver 
mudanças somente sera aceito com aprovação do legislativo; SAULO CESAR GUERRA, tudo bem, esta mais que 
certo. Na sequencia o projeto de Lei n. 747/2016,  foi  colocado em Primeira discussão e votação e aprovado por 
unanimidade; REQUERIMENTO nº. 003/2016 -  Autoria Vereador Aparecido Buzato. Solicitam informações por 
escrito, das despesas empenhadas e pagas para empresa P C GAMBA DE OLIVEIRA E CIA LTDA ME, relativo ao ano 
de 2015 e de janeiro a abril de 2016, com justificativa que comprove essas despesas. APARECIDO BUZATO, volto a 
pedir apoio da importância desse requerimento, vemos uma distorção na quantidade de atendimentos, tanto na área 
de nutricionista quanto na área de psicólogo, e também na questão do valor de oitenta reais por atendimento, 
daquilo que já foi discutido em sessão quando foi tramitado, o consorcio nosso paga por atendimento vinte e cinco 
reais, e pra gente saber também que os atendimento no particular hoje corre em torno de cinquenta reais, nos 
estamos pagando acima do valor, isso deixa muito claro que esta super faturado, estive acompanhando na outra 
licitação onde abaixaram esse atendimento para cinquenta e cinco reais, mas mesmo assim esta excessivo, muitas 
vezes entra outras empresas para concorrer onde acabam muitas vezes se acertando ate antes para estar 
participando da licitação e muitas vezes explorando o município, nosso município temos que colocar que seria o 
valor, máximo para que essas empresas não tirassem proveito de nosso dinheiro publico, ate foi comentado por 
alguns vereadores da questão detalhada de pacientes por atendimento, nos deixamos também uma situação que 
seria outra maneira ou outra informação que comprovasse esses atendimentos, se isso for falta de ética do 
secretario estar informando isso dai, ele que responda para nos que por força da  lei não pode estar fornecendo, mas 
e importante aprovar e que venha uma resposta para esse Legislativo convincente de o porque esta sendo pago isso 
dai, então a importância do vereador aprovar não quer dizer que estamos condenando secretario ou prefeito, 
estamos buscando informação, esse e dever do vereador, agora se a Câmara for brindar para não ter nem esse tipo 
de informação, não tem  motivo né, acho que quando as coisas estão tudo certo, não tem motivo para estar votando 
esse tipo de requerimento, por isso eu peço apoio, ate porque foi pedido vista pela comissão, acho que a comissão 
não exarou parecer, não emitiu parecer por escrito, então, isso so reforça que o requerimento esta certo e tem todas 
condições de ser aprovado; SAULO CESAR GUERRA, estive conversando com a psicóloga, Dra. Paola, a qual me 
passou uma resposta sobre o que pedi a ela na questão da relação detalhada de pacientes, hoje eu voto contra esse 
requerimento, mas se o senhor mudar a redação para próxima sessão voto a favor, porque conforme o código e falta 
de ética mesmo, esta garantido por Lei o sigilo das informações de pacientes, estando disponível somente clientela e 
diversificada possível, pois atende, crianças, adultos, terceira idade, diversas necessidades, desde abuso sexual, 
depressão, síndromes e outros, então conversei com ela , se o senhor mudar esse requerimento eu voto, não estou 
negando informação alguma, so falo que o requerimento do senhor esta errado, meu voto hoje e contra; APARECIDO 
BUZATO, solicitou parte e com a mesma concedida disse: se o presidente nos permitir, a seu pedido, nosso 
secretario tem nos arquivos ai no computador, ele pode tirar essa relação detalhada ai, e nos votamos hoje, 
substituímos essa parte da maneira que o senhor pediu, dentro das conformidades colocadas para votar hoje; 
SAULO CESAR GUERRA, da minha parte, como hoje já esta em pauta, voto contra, que seja feito outro requerimento 
para posterior aprovação, não nego informação alguma, hoje o município tem uns melhores portal da transparência 
do Paraná, esta tudo escrito la, hoje eu não aceito mudanças, voto contra, se os demais vereadores quiserem 
mudar, hoje minha posição e essa que passei para  senhor; ANTONIO APARECIDO DOS SANTOS, referente ao 
requerimento não sou contra dar informações, discordo na situação de valores,  os valores que vem para secretaria 
de saúde e depois que passam pela licitação, não discordo que a licitação esteja fazendo alguma coisa furada la em 
cima, então se tem que pedir alguma coisa, deve ser pedido para a licitação, porque se o departamento de saúde 
pega valor de setenta a oitenta reais, vamos ter que cumprir, atender o povo, então se o erro e de valores, uma 
coisa que o Saulo não disse sobre  o requerimento, vinte cinco reais o consorcio atente so gestantes, mas e o 

restante da população, então meu voto e contra, não estou negando informação para o senhor,  tem ate que mudar 
o pedido como o Saulo disse ali, se a desconfiança e com a licitação, eu confio na licitação e por isso voto contra, se 
vir outro projeto pedindo o porque desse valor, ai e diferente, agora não e porque trabalho na saúde, mas não da 
para criticar a licitação se foi feita, foi feito concorrência, foi feito tomada de preços com certeza,  e o valor chegou 
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nisso daqui, quando se faz cotação de preço nada a imposto as pessoas, faz se a cotação de preços, levanta os 
dados, a empresa vem  e concorre,  discordo que a saúde não esta errada, nos pegamos uma licitação desse valor e 
estamos atendendo o povo e e muito, já vi outras coisas, esta sendo bem atendido, já ouve reclamações por falta de 
atendimento, mas essa reclamação e por excesso de atendimento, meu voto e contra; ANDERSON CLEITON ALVES, 
sobre esse requerimento, ate mesmo na sessão passada, eu citei o que o vereador Buzato disse, teve ate alguns 
vereadores que  conforme código de ética da saúde fere si porque aqui pede a relação detalhada dos paciente 
atendidos mensalmente, então a partir do momento que se pede uma relação detalhada de paciente tem que se citar 
nomes, e para se citar nomes, ver o que e, aquilo que foi passada para o vereador Saulo, são pessoas atendidas com 
problemas psicológicos, muitas coisas ai que não tem como estar com uma relação dessas em nossas mãos, isso não 
pode, em contra ética, e como se tivesse um parente nosso ai e qualquer um vai la e faz um  e nos ficamos aqui 
olhando os nomes, então quer dizer, isso não existe e contra a ética, la atrás ate citei para o vereador Cido Buzato, 
dessa relação detalhada de pacientes para mudar o tipo de requerimento, então meu voto e contra ate mesmo em 
cima do que  o vereador Nuna falou, existe ai a parte de licitação então meu voto e contra; ANTONIO AUGUSTO 
MACIEL, como o vereador Saulo foi la e trouxe as informações, meu voto e contra também. Na sequencia o 
REQUERIMENTO Nº003/2016 foi colocado em discussão e votação Única e reprovado por 5x2. Votaram a favor: 
Aparecido Buzato e Paulo Francisco de Melo.  Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra os vereadores: 
SAULO CESAR GUERRA, disse a presidência que após o uso da palavra estará se retirando da presidência. Referente 
ao requerimento, que o Buzato mude para ser posto em discussão novamente, não sou contra dar informações, se 
for feito corretamente eu estarei votando a favor, mas há coisas erradas que não da pra ser votado nessa questão 
dessa relação, que formule outro,  estaremos apoiando. Parabenizo a todos ai que fizeram as fogueiras de São João, 
participamos de varias, parabenizo a todos que fizeram as confraternizações, são pessoas esforçadas a manter as 
tradições. Se o requerimento for reformulando com certeza estaremos dando nosso voto.  So gostaria de justificar 
minha falta na sessão passada, tive que atender no plantão, não teve com eu vir. Estive conversando ai com o 
Alexandro Cabeção, o pessoal vem cobrando a construção de uma quadra de areia, cada um gosta de um esporte, 
há pista de laço, caminhada, então tendo ali uma quadra de areia, aqueles que gostam desse tipo de esporte, dentro 
de nosso município e muito importante, aproveito ainda para cobrar também aquela pista de Skate que foi solicitado 
no começo do mandato, não foi feito ate hoje, mas temos esperança que seja realizado juntamente a essa quadra de 
vôlei; ANDERSON CLEITON ALVES,  o Ferrugem ate comentou ai que nos tínhamos conversado com o Nevaldir 
durante essa semana,  ele citou para estarmos fazendo oficio e lembrando que essa quadra de areia muitas pessoas 
tem pedido, estão falando a vários dias, ate se todos os vereadores concordassem de estarmos fazendo esse oficio 
para reforçar esse pedido que e dos jovens de nosso município, dar reforço ao esporte, ao Nevaldir que esta sempre 
comentando, em cima disso ai ate a gente ve que se for para a quadra ficar aberta, futuramente pode ser avaliado 
para evitar que algun animal faça sujeiras lai, cercar com uma telinha, isso depois da para ver o que pode ser feito, 
parabenizo a todos que fizeram as fogueiras de São João como o Saulo falou, parabenizo ao Fabinho, não pude ir la, 
tive que ir ate Maua da Serra, problemas com motoristas, etc. mas um vez digo ao vereador Cido Buzato que troque 
o requerimento, queira ou não queira a gente como profissional da saúde, essa relação aqui fica difícil para a gente 
pedir, mesmo que aceitasse outra maneira, a Paulo ate explicou por escrito ao vereador Saulo, sobre código de ética 
e tudo, psicóloga, nutricionista e pacientes atendidos semanalmente, esta garantido por lei tanto quanto as 
informações como pessoas atendidas, então fica complicada essa situação, da para se ver, sentar, então não fujo 
das obrigações nossas de fiscalização no legislativo, mas da pra se sentar e ver o que pode ser feito; APARECIDO 
BUZATO, vou me focar so no meu requerimento quando o vereador Nuna disse que esta fazendo atendimento e não 

são poucos,  não quero dizer que na minha justificativa de requerimento, coloquei bem claro e ainda grifei que não 
sou contra o município oferecer atendimento tão importante para nossos munícipes, não adianta vereador chegar e 
querer se esconder atrás de muro e vir ai com essa palavrinha mansa por causa da relação, deixei quinze dias nessa 
casa, para que a comissão desse o parecer, e dentro do parecer dissesse os motivos de não puder dar informações, 
a comissão de justiça e redação e para isso, apareceu parecer eu retirava meu requerimento, fazia modificação e 
votava, ai propus agora em plenário para retirarmos e modificássemos a redação, ai vereador diz que não concorda 
e esta votando assim, ai pega um projeto de lei que ficou aqui uma semana para ser arrumado, não foram arrumar, 
rascunhou de caneta la e estamos votando para ser arrumado amanha, e nem por isso votei contra, confio nessa 
casa, confio no secretario, no presidente, não tem problema nenhum ser modificado, então não venha falar que se 
tivesse mudado, apresente outro requerimento, que será aprovado, não vai ser aprovado!, em dois mil e treze 
apresentei requerimento aqui juntamente com Paulinho e Anderson e foi reprovado pro essa casa por seis 
vereadores; ANTONIO APARECIDO DOS SANTOS, eu não disse isso, disse que se o senhor por de novo voto de novo, 
que o senhor peça a licitação;  APARECIDO BUZATO, o vereador Saulo falou, e dele que estou falado; ANTONIO 
APARECIDO DOS SANTOS, o senhor citou meu nome, se por voto contra; APARECIDO BUZATO, respeito que estou 
com a palavra, citei seu nome e vou continuar citando, porque fez colocação em minha matéria, e como o vereador 
Nuna falou sobre a licitação, e quando o secretario da saúde pede para fazer licitação, e enviado com preço, ela tem 
que apresentar três orçamentos para ser feito a licitação, e dentro disse a licitação não tem obrigação alguma de 
buscar informação se o atendimento pode ser mais barato ou mais caro, a licitação trabalha dentro da legalidade e 
no que fala a lei, eles tem que cumprir isso, eles não podem fazer licitações faltando documentos, todos devem ser 
analisados, agora preço quem cuida e a secretaria, e responsabilidade do secretario ou de quem ele delegar. Agora 
que nem o vereador Saulo disse,  a eu pedi para Paola, é claro que ela ira fazer um parecer defendendo a empresa, 
jamais ela ira falar que o valor esta errado. Como o vereador Anderson sugeriu para trocar, eu pedi, mas so que tem 
uma, essa casa quando a gente esta pedindo explicações e buscando informação, isso e para defender nossa 
sociedade, para defender nossa sociedade e gastar nosso dinheiro publico bem, ai arruma mil e uma coisas, se você 
errar uma virgula já e motivo pra reprovar,  vamos parar de tentar driblar as pessoas, nossos munícipes, é isso que 
temos que parar, nada mais do que justo ter sido aprovado, o secretario ter nos informados quanto ao não envio da 
relação de pacientes, não estou aqui discutindo essa situação que o vereador colocou, jamais como Legislador quero 
burlar a lei, temos que respeitar, porque quando assumimos o mandato em 01/01/2013 nos juramos cumprir a lei 
orgânica, constituição estadual e federal e as demais leis, nos juramos isso dai, jamais quero contrariar uma lei 
maior que nos não podemos, mas minha obrigação e obrigação desse legislativo e sim defender o dinheiro publico de 
nossos munícipes.  Presidente DORIVAL CAETANI, agradeceu a presente de todos,  há nove vereadores, 
concordância e discordância, cada um tem sua opinião, buscaram informação e reprovaram o requerimento, temos 
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que respeitar essa decisão. Nossa saúde tem seus problemas mas tem funcionado, esta sempre lutando pelo 
município, mas existem algumas necessidades,  estou a doze anos nesse município, falta muita coisa ainda para 
melhorar, mas pela nossa arrecadação e situação em um ranck estadual, estamos muito bem, um dos municípios 
mais bem falado no estado do Paraná, temos pouco recurso, dificuldades, temos criticas, mas temos muitas coisas 
boas em nosso município, va em outros municípios , nosso município com todas as dificuldades ainda e o melhor, 
assino embaixo,  muitos so vão falar que não e na hora que precisar de nós, pegarmos abraçar e levarmos nos 
braços como tem feito muito vereadores aqui, agradeço de coração de cada um, não discordo de nenhum vereador, 
respeito cada opinião. E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por 
mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para analise e aprovação, 
assinada pelo Presidente, 1º Secretário e  os demais vereadores. 

 
 
 
 
 

Dorival Ceatani                                           Antônio Aparecido dos Santos 
                       Presidente                                                          2º Secretário 
 
 


